

## История создания музея: «Ширачу заманан лар».

### Краткая история музея



- Основной фонд историко-краеведческого музея «Ширачу заманан лар» сформировался благодаря директору школы Оздемирову А.С. И зам. директора по АХЧ Оздамирову Ш.С.. В 2022 году музею присвоено звание «Школьный музей» (историко-краеведческий) и выдано свидетельство № 21238.
- Музей располагает основными и вспомогательными фондами. Основной фонд музея имеет основные разделы экспозиции. Всего количество предметов-180. Музейный фонд постоянно пополняется, сведения о поступлениях регистрируются в книге учета основного фонда музея школы.
- площадь: отдельный класс на втором этаже школы, 105 кв.м

В течении нескольких лет я преподавала уроки чеченской традиционной культуры и этики. В своей работе почти на всех уроках я сталкивалась с темами о традициях и обычаях чеченского народа. И я, рассказывая ту или иную тему, незаметно даже для себя начала приносить в школу старинные предметы, которыми пользовались наши предки: кувшин для воды, чесалка для шерсти, старинная керосиновая лампа с клеймами, веретено и другие. Их я начала оставлять в кабинете, так как и в следующем году понадобятся. Так я начала собирать «стихийно» различные старинные экспонаты.



## История создания музея



Директор школы Оздемиров Абас Салгериевич поддержал мою инициативу и предложил собрать материал для создания в школе музея. Сам Абас Салгериевич и его брат Шамхан Салгериевич (заместитель директора по АХЧ) принесли много различных экспонатов, тем самым воодушевили меня продолжить работу в этом направлении. Также Абас Салгериевич выделил большое просторное помещение на втором этаже для создания музея, Шамхан Салгериевич предоставил необходимые шкафы, полки, вместе с рабочими помогал в оформлении кабинета.